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ОСНОВИ ТЕХНОЛОГІЇ МОДУЛЬНОГО НАВЧАННЯ В ПРОЦЕСІ 
МІЖПРЕДМЕТНИХ ЗВ'ЯЗКІВ ХІМІЇ І МАТЕМАТИКИ 

 
Душечкіна Н. Ю., Васюта В. О.,  

здобувач вищої освіти ІІІ курсу 
 

Модульне навчання зародилося в середині минулого століття в 
англомовних країнах. Модуль – це функціональна одиниця або 
закінчений блок інформації. Модульне навчання направлено на 
самостійну роботу школяра із запропонованою йому індивідуальною 
навчальною програмою, що включає в себе цільовий план дій, банк 
інформації і методичне керівництво для досягнення поставлених 
дидактичних цілей. 

Основи модульного навчання розроблено П.. Юцявичене [3] в 
монографії «Теорія і практика модульного навчання». Основною ідеєю 
модульного навчання є ідея модуля. П. Юцявичене під модулем розуміє 
«цільова функціональна одиниця, в якому навчальний зміст і технологія 
оволодіння ним об'єднані в систему високого рівня цілісності».  

В останні роки йде розвиток активних форм навчання, але 
необхідно зосередити увагу на створенні базисних умов для реалізації 
взаємодії школярів. Одним з головних умов успішного застосування 
активних форм навчання є модульне навчання. Таке навчання формує 
готовність школяра до усвідомленого сприйняття навчальної інформації, 
активізує його розумову діяльність, розвиває творчі здібності. 

Для учнів нетрадиційний урок - перехід в інший психологічний 
стан, це інший стиль спілкування, позитивні емоції, відчуття себе в новій 
якості (а значить, нові обов'язки і відповідальність); такий урок - це 
можливість розвивати свої творчі здібності та особистісні якості, оцінити 
роль знань і побачити їх застосування на практиці, відчути взаємозв'язок 
різних наук; це самостійність і зовсім інше ставлення до своєї праці. 

Для вчителя нетрадиційний урок, з одного боку, можливість 
краще пізнати і зрозуміти учнів, оцінити їх індивідуальні особливості, 
вирішити проблеми (наприклад, спілкування); з іншого боку, це 
можливість для самореалізації, творчого підходу до роботи, здійснення 
власних ідей. 

Модульне навчання в процесі міжпредметних зв'язків хімії та 
математики може бути реалізовано тільки на основі системного підходу. 
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Основними структурними компонентами модульного навчання в процесі 
міжпредметних зв'язків хімії та математики є такі принципи. 

1. Постановка цілей і завдань навчання, виховання і розвитку 
школярів.  

2. Самостійна робота школярів з опорними конспектами 
(модулями). 

3. Консультаційно-корекційна діяльність педагога (з опорою на 
модулі).  

4. Самостійна робота школярів щодо закріплення навчального 
матеріалу (з опорою на модулі і консультаційно-корекційну діяльність 
педагога).  

5. Усвідомлення школярами навчальної інформації.  
6. Паритетність або взаємодія педагога і школярів щодо 

закріплення теоретичних знань на практиці (рішення задач, виконання 
практичних і лабораторних робіт).  

7. Самостійна робота школярів з вивчення пройденого 
навчального матеріалу.  

Загальний напрямок модульного навчання, його цілі, зміст, 
методи визначають наступні принципи: системність і послідовність, 
самостійність, активність, цілісність, оптимальність, модульність, 
багаторазовість повторення, паритетність, зв'язки теорії з практикою. 

Модульне навчання в процесі міжпредметних зв'язків хімії та 
математики - це чітко вибудувана технологія навчання, що базується на 
науково-обгрунтованих даних, що не допускає експромтів, як це можливо 
при інших методах навчання [1]. 

Учні при модульному навчанні в процесі міжпредметних зв'язків 
хімії та математики завжди повинні знати перелік основних понять, 
навичок і умінь по кожному конкретному модулю, включаючи кількісну 
міру оцінки якості засвоєння навчального матеріалу. На основі цього 
переліку складаються запитання і навчальні завдання, що охоплюють всі 
види робіт по модулю, і виносяться на контроль після вивчення модуля. 
Як правило, формою контролю тут є тест [2]. 

Навчальний курс, як правило, включає не менше трьох модулів. 
При цьому окремим модулем може бути і теоретичний блок, і практичні 
роботи, і підсумкові проекти. При розробці модуля в процесі 
міжпредметних зв'язків хімії та математики враховується те, що кожен 
модуль повинен дати цілком певну самостійну порцію знань, сформувати 
необхідні вміння. Після вивчення кожного модуля учні отримують 
рекомендації викладача по їх подальшій роботі. За кількістю балів, 
набраних учнями з можливих, учень сам може судити про свою 
успішність. 

 Системне побудова модульного навчання в процесі 
міжпредметних зв'язків хімії та математики дисциплінує школярів та 
організовує їх діяльність, а, отже, підвищує якість знань. 
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Важливо, що учень має можливість більшою мірою 
самореалізуватися і це сприяє мотивації навчання. У школярів 
формуються такі якості як самостійність і колективізм. 

Принципово змінюється і положення вчителя в навчальному 
процесі. Перш за все, змінюється його роль. Завдання вчителя - 
обов'язково мотивувати учнів, здійснювати управління їх навчально-
пізнавальної діяльністю через модуль і безпосередньо консультувати 
школярів. Учитель ніби розмовляє з учнем, активізує його на міркування, 
пошук, здогад, підбадьорює, орієнтує на успіх. 

Таким чином, при модульному навчанні в процесі міжпредметних 
зв'язків хімії та математики кожен учень включається в активну і 
ефективну навчально-пізнавальну діяльність, тобто йде індивідуалізація 
контролю, самоконтролю, корекції, консультування, підвищення ступеня 
самостійності. 
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Інтелектуальні вміння посідають особливе місце в навчальній 
роботі учнів. Оскільки без оволодіння інтелектуальними уміннями не 
можливо ефективно продовжувати засвоєння нових знань, тому вони є 
опорою і сприяють більш глибокому і міцному засвоюванню, досягненню 
максимальних результатів у виконанні навчальних завдань за 
мінімальної витрати. 

Питання розвитку та формування інтелектуальних вмінь і навичок 
умовно можна поділити на два аспекти: педагогічний і психологічний. 
Даний напрямок добре вивчено і розроблено в зарубіжній літературі. Це 
пов’язано з тим, що на Заході психологія як наука розвивалась швидше і 
краще ніж у нас. Тому питання інтелекту з психологічної точки зору 
розроблено і вивчено досить суттєво в зарубіжній науці. 

На сучасному етапі дослідження поняття «інтелект» можна 
виділити декілька напрямків. Так, серед психологів, дану проблему 


